



覆盖3100余家企业 炬锋强链 助推童鞋产业奋进春天



记者 叶琳 通讯员 梁伟伟

我们正在申请注册 城北童鞋 集体商标，现在已进入到收集使用证明阶段。注册后将授权辖区内合规企业使用，塑造区域品牌一体化，提升产品附加值。城北街道商会党支部负责人说。

今年以来，城北街道坚持党建赋能高质量发展的工作理念，树立壮大产业链和服务企业发展两大目标，大力打造 炬锋强链 党建品牌，构建全链条联动、全要素参与的产业链党建共建发展路径，共覆盖传统企业和新业态企业3100余家、创业基地4个，带动城北街道获评全省唯一省级高质量就业村全覆盖乡镇（街道）、全省首批数字生活新服务特色镇。

红线 牵引 打造 人才智库

在台州第一技师学院研发实训室，鞋制品设计与制作专业的学生们在老师的指导下，对高腰板鞋进行手工套帮。鞋业作为劳动密集型企业，企业管理、技术人员基本都是通过学徒模式培养，缺乏理论和系统性培养，特别是童鞋设计这块，想要从外地引进设计人才很难，往往都是 已读不回。

为此，城北街道通过 穿针引线，将辖区内产业链上下游企业、台州第一技师学院、直播基地等纳入联建单位，着力破解沟通壁垒，加速聚合资源要素，形成党建活动共抓共办、生产要素共商共享、技术难题联合攻坚、

产业人才协同引育、企业发展共谋共进的新型党建格局。

目前我们鞋类专业团队拥有知识产权39项，其中有2项发明专利和10项实用新型专利已完成成果转化。学院还计划引进智能化制鞋生产设备，增加智能制造方面的课程，让学生既懂制鞋工艺，又熟悉智能化操作。台州第一技师学院相关负责人介绍，未来学院还将和联建企业在人才定向培养、实习基地建设、生产技术合作等方面广泛合作，着力提升了企业的鞋样自主设计研发能力和生产销售管理水平。

知屋漏者在宇下。针对联建企业在技术、人才、政策等方面急难愁盼问题，城北街道还派驻机关干部担任党建指导员，通过 点对点 对接、一对一 帮扶，细细 修缮 企业高质量发展中存在的问题与漏洞。截至目前，街道已对26个联建企业党支部派驻党建指导员，列出难点清单、问题清单42份，解决大小难题80多个。

红标 提质 开拓 智造研发

在浙江比亚迪体育用品有限公司，红艳艳的品字标 高高挂在生产线上，一整条智能化双层流水线正源源不断地生产出一双双童鞋，在流水线的尽头，质检员们正认真细致地对成品鞋进行质量检验，确保每一双下线的童鞋品质都能过关。

我们通过增加R&D经费投入，引进了一大批先进设备，对企业管理进行了优化，产品质量提升明显，并在去年成功获得了浙江制造品字标 认证。比亚迪党支部书记罗李荣介绍， 品字标 不仅提升了产品档次，也带来了市场认可，让企业效益更好。

品质就是企业的生命，也是产业健康发展的根本。在产业链党建共建的牵头下，越来越多的龙头企业与中国皮革制鞋研究院开展技术

合作，并参与制订各类国家技能、省级行业标准，引导辖区内企业规范生产，提高产品质量。目前，由联建企业主导起草的相关行业标准达4个，通过认证 品字标 浙江制造标准企业3家，形成了几米熊、史班迪、无敌金刚等十多个童鞋自主品牌，实现了 制造 向 智造 的跨越。

此外，城北街道党群服务中心还为企业免费提供鞋品检测服务，包括耐折性能、耐磨性能等检测项目，帮助企业快速找到研发突破口，把童鞋质量提升牢牢抓在手里。

红流 赋能 重塑 共富跑道

在城北街道 俊星 共富工坊，暖场声、互动声、带货声相互交织，汇成一曲抢占商机的动感旋律。

我手上这款鞋子今天39.9元包邮到家，喜欢的宝贝们赶紧来3号链接拍 党员主播杨灵利已经上播2个多小时，仍然精神十足，后台显示她的红色直播间观已有5万人次，销售量已经达到800多双，这些鞋子全部来自当地的鞋业企业。从业至今，杨灵利的红色直播间已带货达12万双。

俊星 共富工坊是当前城北通过党建联建发挥数字经济优势，积极为联建企业开拓线上线下市场的一个缩影。为了帮扶小微电商等新业态新就业群体，街道如今还推出 N+贷 组合拳，即推出 电商贷 家风文明贷 质量贷 知识产权贷 等多项助企贷款，为新业态新就业群体解决资金问题，首批共有172名创业群体获得信贷支持，资金总额超亿元。

我们坚持党建统领，以 炬锋强链 党建品牌为抓手，持续在产业链前端、制造环节、销售末端下足功夫，推动鞋业建链、延链、补链、强链，重塑从设计、生产到销售的全周期产业链，让童鞋这个朝阳产业奋进春天。城北街道相关负责人表示。

千套 飞地 公寓式住宅喜迎结顶

本报讯（通讯员江文辉）4月9日，箬横镇新繁荣村全域立改套二期项目现场挂满了第一条祝福横幅，庆祝该项目12号公寓式住宅楼正式结顶。这也标志箬横镇 飞地 模式下的建成区公寓式住宅群开启了新一轮的结顶模式。

新繁荣村全域立改套项目，是基于原繁荣村全域立改套项目发展而成。2018年8月，原繁荣村与原花芯、山东、长山三个村合并成新繁荣村。我们村的全域立改套项目一期（即今繁荣佳苑）已于2017年年底交付使用，然而新村属于 飞地 模式融合，既

有纵跨10公里的原花芯村民，也有横距10余公里的原山东、长山村等村民。所以，我们选择落地在繁荣路两侧开展新一轮的全域立改套项目建设。新繁荣村党委书记莫夏方介绍。

为助力美丽城镇建设，更好地打造城区集聚小区建设，在项目规划建设中，新繁荣村通过立足一期建设经验进行多元优化，分别从功能、生活模块中予以 均好性 理念、 街坊式 景观设计，按照高质量发展建设南域新城目标，有效与周边村级全域立改套项目靠拢汇融、成片贯通。据悉，新繁荣

村全域立改套二期项目初步设计各类公寓式住宅套型1044套，涉及总建筑面积约19.6万平方米，除一期安置的1400名村民外，其余均安置在二期范围。去年3月，该项目迎来开工，预计今年6月底可实现全部主体号楼结顶。

未来项目全部交付使用后，新繁荣村将实现 村民 变 市民 。针对盘活后的 飞地 资源土地，我们将以退耕还林等方式，在发展高山生态农业、打造现代小微园区中持续推动村集体经济收入增加，助力乡村振兴发展。箬横镇相关负责人表示。

锦园小学打造 全息阅读 品牌 让阅读如呼吸一样自然

记者 江潇扬 通讯员 狄柳英

草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。近日一大早，走进锦园小学的大厅，便可听到动听的诵读声，学校正在举办 董声琅琅·师韵悠悠 师生晨诵会，声情并茂的朗诵展示成了校园一道美丽的风景，也拉开了学校一日读书的序幕，这是锦园小学读书系列活动之一。

从2005年建校以来，锦园小学一直致力于书香校园打造。近三年，学校更是深化书香校园建设，提出 全息阅读·书香锦园 品牌战略。

倡导 无边界 阅读

阅读不只于某一天，某一段，而应该融入到学生的日常生活中，如呼吸般自然。学校相关负责人说。学校打造的 全息阅读 品牌，即 全员、全科、全时、全境 。 全员 主要是指发动教师、学生、家长全体参与，组成 儿童阅读共同体 ； 全科 是指借助阅读实现学科与学科之间的融合； 全境 是指将学生的阅读活动由课内延伸至课外，由

校内延伸至校外，探索阅读的全时空连通与融合； 全时 是指构建 时时 有阅读、处处 可阅读 的新阅读模式。

以时间为序，一天里，晨读课开设 相约童谣 古文大派送 等栏目；课间十分钟开设 好诗天天见 栏目；语文课前5分钟，背诵古诗文及一些经典散文；放学后，学校又把阅读延伸到家庭，确保学生每天半小时以上的课外阅读时间。通过变革阅读方式，打造无边界学习空间。

阅读活动形式多样

在锦园小学，不同形式的读书活动层出不穷。除了每周开设一节的《书香童年》课程外，学校还不定期开展图书漂流、阅读联谊、好书互换、阅读推荐等活动。

每年三、四月份的读书节，更是掀起全员阅读的高潮。去年，学校利用读书节举办了 以 伊 敌 N 不服来战 的诗词擂台赛，当时还是四年级学生的任丽伊向全校学生发起挑战。从学校的擂台赛走向浙江省2021少年诗词大会的大舞台，任丽伊获得了小学组的总冠军。赛后，任丽伊说： 是学校浓厚的书香氛围让我爱上阅读、爱上古诗词，是学校

丰富的读书活动锤炼了我，让我在赛场上充满自信，无畏攀登。

今年的读书节，学校将邀请儿童文学作家进校园，举办古诗词攻擂赛、图书跳蚤市场、大厅晨诵会和开展书香班级、书香学子、书香教师、书香家庭评比等活动，让学生们体验阅读带来的快乐，也让他们的童年浸润在沁人心脾的书香里。

多元评价激发阅读活力

为了激发学生课外阅读兴趣，增强持续阅读的活力，学校还充分利用评价的 杠杆 ，从家庭、网络、班级等不同层面完善评价体系，力求评价的多元和创新，为 书香锦园 持续性发展提供强大的推动力。

如今， 书香锦园 建设名声在外，学校被评为台州市书香校园、台州市中小学书香校园建设研究基地、台州市基础教育项目（书香校园建设）优秀研究基地、台州市城乡共研共行（书香校园建设）示范共同体。 书香锦园 建设不仅提升了学校的办学特色、教师的专业素质、学生的核心素养，更带动了一批学校共进共行。

湖亭王氏共庆圆谱祭祖

本报讯（记者黄晓慧）4月9日是闰二月十九，当天上午，湖亭王氏圆谱盛典在泽国镇湖亭村举行，温岭、玉环各地湖亭王氏宗亲欢聚一堂，共庆《湖亭王氏宗谱》修成。

湖亭之得名，是因为旧有湖，王氏建亭其上。清《嘉庆太平县志》记载：湖亭旧有湖，昔王恭甫亭其上，名 水云 ，记称 朝烟夕霏，乍开乍合 者也。《温岭市地名志》记载，（湖亭）因地域较广，王姓聚居，古有 十里湖亭王 之称，多河川、池塘。

本次《湖亭王氏宗谱》为第十次修谱，

第八修宗谱修于民国廿四年。上世纪六十年代《湖亭王氏宗谱》被毁。2000年冬至祭祖时，族人商议推选重修宗谱理事会80余人，由王仙清担任总理事，重修了宗谱。本次修谱2020年开始，由王志明、王德富担任总理事，温峤镇大球村上保陈佩德、陈飞父子承修。

据《湖亭王氏宗谱》记载及祠堂石碑介绍，湖亭王氏宋始迁祖肇一府君字必端公，为东瓯知县，因奉旨追击金兵，至黄岩江下（今温岭江厦）。生育五子，迁往罗西，后定居湖亭（后来起的地名），二世祖长房住东

陲，二房住亭后洋，三、四房同期迁西泾，一改姓叶，五房住桥里。目前，湖亭王氏自廿五世至三十二世， 义礼智性体美善先 八世同堂。湖亭王氏后裔人才辈出，篮球女将王福英即为湖亭王氏。

今喜天心有祭，良机重逢，宗谱新修圆满成功。合族宗支满脸笑容，喜气洋洋，祭祖荣宗。当天的圆谱祭祖典礼由坞根李如秋等人担任执事，按照我市传统的圆谱祭祖仪式，循序举行。仪式上，王氏后裔扛着大房祖、二房祖、五房祖画像，在村内巡游，庆祝湖亭王氏圆谱盛典圆满成功。

女孩凌晨落水 众人一分钟内救回



本报讯（记者赵云 通讯员刘江）幸好有陈大哥这些好心人一起把我女儿救上来，真的是再生父母，非常感谢。近日，城东派出所里，从广东赶过来的龙先生紧紧握住了小伙子陈涛的手，再三表示感谢。4月5日凌晨4时40分，陈涛回家时途经万昌路鞋业大厦旁的桥上时，看到一名20岁左右的女孩坠入河中。

女孩是从岸边坠下去的。当时，陈涛在桥上，离河岸有好几米高。他见状，一边打电话报警，一边跑了下去。在陈涛身后，有3男2女共5人。两名大哥动作比我还快，飞快地从桥上跳了下来。陈涛称，他们跳下两道坡、越过岸边的围栏，直接进入水里。很快，两人将女孩拉到岸边。陈涛回忆，整个救人过

程，大概一分钟左右。在警方赶到之前，大家一直守护着女孩。一名女子用女孩的手机，联系到了女孩的朋友。很快，城东派出所民警赶到现场，大家一起将女孩送上警车。接着，女孩被送往医院。

这名女孩，就是龙先生的女儿。龙先生在广东打工，听到女儿的遭遇后，当即赶到了温岭。龙先生称，女儿独自在温岭打工，他让女儿跟他去广东，女儿不同意。女儿落水的事，让他感到非常后怕。

对于陈涛等好心人，龙先生充满了感激。在警方的帮助下，龙先生将报警人陈涛约到派出所当面致谢。非常感谢兄弟姐妹们把我女儿救上来，我由衷地感谢他们。龙先生称，其他恩人他没能找到，但他还是想对他们说声： 谢谢，好人一生平安！陈涛说，遇到当时的情形，去救女孩是本能反应，大家都会这样做的。

越剧春晚开演 村民过足戏瘾



4月10日，大溪镇前瓦峙村举办首届越剧春晚，邀请了国家一级演员、第二十一届中国戏剧梅花奖得主杭娟等众多越剧名家、名角和名票前来表演《玉蜻蜓》《盘夫索夫》《梁祝》等经典折子戏，让村民们过足 戏瘾。图为演员正在表演《山河恋》。

记者 周学军摄

文明旅游，你也是风景



为营造一个文明和谐的旅游环境，近日，市文广旅体局联合市文明办在市区五龙山公园开展 文明旅游 你就是风景 专项宣传活动。工作人员向进入公园的游客发放相关宣传资料，讲解文明旅游的注意要点，呼吁游客们爱护公园环境，避免践踏草坪、乱扔垃圾等不文明行为。

记者 潘国志摄

助推营造一流的营商环境 温岭市优化营商环境调查问卷

温岭市人大常委会
诚邀您参加！



参与范围：全市各类市场主体、广大人民群众均可参与。
参与方式：使用掌上温岭App扫描识别二维码填写提交。

迁坟通告

温岭市城市建设综合开发有限责任公司受市政府委托将建设华盛路北延工程，该工程隧道口红线范围内涉及到的坟墓需限期搬迁，捉骨墓可定在下陈村公墓点。请各坟主自行与下陈公墓工作人员联系，限于2023年4月30日前自行将坟墓搬迁完毕，并到下陈村村部结算补偿，逾期未搬迁者，视作无主处理。

联系人：丁先生 15214796541；蒋先生 18958663385

特此公告

温岭市大溪镇人民政府
温岭市城市建设综合开发有限责任公司
2023年4月12日